

地下4层受淹的绿地之窗、涝灾严重的白沙镇,闪现着他们的身影 谢了!千里驰援的江西援豫抢险排涝救援队

从7月25日开始,江西省援豫抢险排涝救援队为本次受灾严重的郑东新区绿地之窗云峰座写字楼、白沙镇开展不间断的抢险排涝工作。截至26日15时,江西救援出动人员92人次、排涝车辆12台次,排水排涝45200立方米。记者 马燕 李江 文/图



地下水深16米!千方百计破难题

“暴雨后的第二天我们就开始组织排涝了,目前只排出负一层和负二层的水,希望咱们救援队能够有力量帮助排出负三层和负四层的水。”7月25日,江西省援豫抢险排涝救援队前方指挥部在郑东新区绿地之窗云峰座写字楼进行灾情调研时,物业公司负责人王海东向他们介绍情况,言语间满是无奈。

绿地之窗云峰座写字楼项目位于郑东新区高铁站附近,是郑州市重点项目之一,此次极端强降雨导致项目地下四层全部被淹。江西省援豫抢险排涝队到达郑州后,第一时间赶往该项目现场,了解受灾情况。

据九江应急抢险救援队队长赵红奎实地了解,该项目地下车库每层层高4米,负三层和负四层的高度已经超过

了常规大型排涝设备的扬程,且大型排涝车不具备通行条件。经过江西省援豫抢险排涝队专家的综合分析,可采取梯次分层接力的方式解决扬程不够的问题。

根据现场情况和灾区需求,江西省于7月25日下午2点,再次增派29名抢险排涝队员前来郑州,并携带30套大流量便携式500立方米每小时的排涝设备和两辆发电车。

据救援队负责人介绍,根据现场情况,救援队携带的大型排涝设备难以在狭小区域展开,这次携带的30套大流量便携式500立方米每小时的排涝设备,可以针对比较狭小复杂的环境进行作业,帮助郑州早日恢复正常生活。

积水渐渐褪去,部分路面恢复通行

“快点快点,出问题了。”在现场一台排涝车出现了故障停止运转,救援队员们跑进污水里排除故障。

“现场的污水杂物很多,很容易堵塞排水设备的吸水口。”江西救援队员、江西省矿山救护总队队长付学庆介绍,为了排涝工作正常进行,需要队员24小时不间断对吸水口进行清理。

“感谢江西人民对我们的支持啊,太感激了,谢谢!”家住在白沙镇商都路附近的

居民马老先生代表附近居民向江西省援豫抢险排涝救援队表示了感谢,他说,暴雨过后,居住在附近的居民受积水影响,无法正常生活,特别是家中有老人和病人的家庭极其不便。“从你们开始排涝,附近的居民都在看着,随着水位的下降大家都高兴起来了。”

截至7月26日下午6时,江西救援队已经在白沙镇连续工作了23个小时。目前该区域的水位与前一日相比已经下降了30厘米,部分路面已经恢复正常通行。

以最快速度恢复重建

在白沙镇大雍村安置区临时过渡点现场,碗口粗的4台“龙吸水”正在不断地将此积水抽出,排放到附近的杨桥干渠。

在不远处的河南广播104发射台附近看到,之前这里最严重的时候,水位达两米多深,被淹面积400多亩,经过江西应急救援队一整天的工作,水位已下降20多厘米。来自九江市应急管理局的硕士研究生聂长华与王志彪已经通宵未眠,豆大的汗珠不断滴落,工作服早已经湿透。

江西省应急管理厅二级巡视员裴建元告诉记者,河南的灾情牵动着江西人民的心,江西省委省政府派出的支援郑州抢险的骨干队伍分两批出发,第一批51名人员,带着6台大中型排水设备先出发,历经24小时,跋涉1000多公里到达白沙镇,最大设备的排水量能够达到每小时5000立方米。第二批29名人员带着30台水泵进一步补充力量,希望能以最快速度帮助白沙镇恢复重建。

倾“瓯”相助 投桃报“瓜”

新疆哈密星夜驰援郑州,首批物资已达白沙



本报讯 一方有难八方支援。连日来,郑州市遭遇极端强降雨天气,灾情时刻牵动着新疆哈密市各族人民的心。

7月21日,新疆哈密市全市上下紧急动员,为河南省灾区捐助100万个爱心瓯、200吨哈密瓜及新鲜牛羊肉,并于当晚出发,星夜驰援河南。7月23日17时30分,满载着50吨哈密瓜、1250箱爱心瓯、1000箱哈密本地产饮料的车队送

达郑州市白沙园区,让郑州人民感受到了浓浓的豫哈深情。

在白沙园区的抗洪救灾指挥部进行简短现场交接后,50箱爱心瓯当即送往阜外医院,其余物资送往白沙园区管委会,并通知受灾区域前来领取物资。目前,第二批物资已经在路上,即将抵达郑州。

哈密是河南十年对口援疆地区,多年来,河南与哈密心手相牵,建立了深厚友谊。河南省委省政府坚决贯彻党中央决策部署,通过民生投入、资金支持、人才援助、产业带动等方式无私援助新疆哈密。一批批河南援疆干部人才肩负国家使命、胸怀无私大爱,与哈密各族人民共同谱写出一曲民族团结、水乳交融的大爱组歌。

记者 马燕 通讯员 冯旭 文/图

灾情面前 让我出战

救援一线的五冶力量



本报讯 进驻早、持续长、救援专业——在本次灾情严重的金光路办事处辖区救援现场,来自中国五冶集团中原公司的救援力量一直在不间断工作中。截至7月26日下午3时,中国五冶集团中原公司共救援转移被困群众500余人,帮助受灾群众运送物资67趟,清理障碍物12处。

突破多项历史极值的降雨让中国五冶集团中原公司的工作人员坐立难安,7月21日早8时,他们就向郑东新区管委会递交了“请战书”,并按照相关调度,奔赴本次受灾严重的金光路街道办事处开展救援工作。

由中国五冶中原公司10名员工会

同山东菏泽的36人专业救援队员组成首批先遣队,驾驶9艘冲锋舟,先驾车、后坐船,划行5小时后到达抢险现场投入救援。途中还发生了一个“小插曲”:救援队中途接到附近商都嘉园社区求救,分批次将该社区数百名受困群众转移至安全地带。

第二组队员在新郑市购得若干冲锋舟,连夜送往抢险前线;第三组救援队载着物资(矿泉水、食用油、药品、面包)运往金光路办事处辖区。

参与一线救援工作的同时,中国五冶中原公司尽最大努力帮助恢复项目生产,帮助群众恢复生活秩序。中原公司派驻人员24小时轮岗,持续进行排水作业,保障附近项目及周边区域用电安全,并配合郑新科创对徐庄街便民服务中心提供支援。

在救援过程中,中国五冶中原公司后勤保障部门还捐赠了包括7艘冲锋舟、2台8KW发电机和1台300KW发电机、20台抽水泵,并提供了3辆应急车辆及雨衣、雨靴、铁锹、药品、食品等大批救援物资。记者 王阳 文/图

风雨共担 同舟共济

山东东营助力祭城路街道办事处防汛救灾



本报讯 7月24日上午,山东省东营市文汇街道中王屋社区支持郑东新区祭城路街道办事处防汛抗灾工作,连夜向祭城路街道办事处运输捐赠矿泉水、方便面300余件。据了解,山东东营和河南郑州相距658.6公里,为及时将物资发到祭城路街道办事处居民手里,他们连夜驱车、日夜兼程,为祭城路街道送去了山东人民的深情厚谊,更增添了共同防汛的信心和勇气。记者 王阳 文/图